

Kajnit.

Največ se je pri nas uporabljalo tega umetnega gnojila...

Kako deluje? Deluje precej hitro, a tudi dalje časa...

Cas gnojenja? Na travnikih se vporablja že v jeseni...

Na kakšni zemlji? Vse lahke, humozne in močarne...

Kakšnim rastlinam? V splošnem so vse rastline...

V kakšni množini? Uporabi se ga toliko, da pride na 1 hektar...

40 odstotna kalijska sol.

To sol uporabljamo pri nas največ, ker pride radi drage...

V kakšnih slučajih je boljše rabiti 40 odstotno kalijsko...

Imamo pa še eno vrsto in sicer žveplenokislji kalij z 49-52 odstot.

Fosforna umetna gnojila.

Superfosfat. Superfosfat se napravlja iz mineralij, ki so bogate...

Kako deluje? Deluje naglo, zemlja fosforno kislino...

Kedaj uporabljati? Uporablja se navadno s setvijo...

Na kakšni zemlji? Hvaležna zanj je vsaka zemlja, najbolj težja...

Kakšnim rastlinam? Vse rastline so zanj zelo hvaležne...

V kakšni množini? Imamo 16-18 odstotne superfosfate...

Tomaževa žlindra.

Napravljajo se iz žlindre, ki preostane pri napravi železa...

gočila napravo železa tudi iz močno fosfornih železnih rud...

(Dalje prihodnjic.)

Zitne cene v Vojvodini so bile zadnje dni sledeče: pšenica 1650 K...

Poročilo Hmelj. društva za Slovenijo o stanju hmeljskih nasadov...

Izvoz našega lesa leta 1920. V letu 1920 smo izvozili iz naše države...

Izvoz našega lesa v Egipt. Po poročilih iz Egipta je postal izvoz našega lesa...

Lesne cene v Italiji. V Trstu so cene za les, ki se izvažajo v Italijo...

Vabilo na občni zbor Hranilnice in posojilnice, r. z. s. a. z. v Dravogradu...

Gospa srednje starosti želi voditi gospodinjstvo na večjem posestvu...

Prodaja se molni vozi dvajsetletni kravi. Stajko, Maribor...

Pridnega in postnega hlapca sprejema proti primerai plači...

Učenec iz poštene hiše se sprejme takoj pri J. Senekorič slikar in pleškar...

Posestvo trideset ure od Maribora, meri 7 oralov, sadonosnik, njive, gozd...

Posestvo 10 oralov, 1 uro od Maribora, vinograd, njive, travniki...

Učenec iz poštene družine se sprejme v trgovini Milca Jelenko...

Hrastovi in jagnozovi štaki debeli 8 sole, se prodaja...

Izobraženo dekletje želi v samoto, manjše kapelice za gospodinjstvo...

Prostovoljna požarna bramba Kamnica priredi v nedeljo dne 7. maja 1922 ob 8 uri popoldne...

stanjevega lesa 300 do 320 lir za kubični meter. Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 256-280 francoski frank stane 23.60-24.40 naših kron...

Dopisi.

Savci pri Sv. Tomažu, v naši vaški kapeli smo imeli zvon od dne 7. 11. 1901, pa nam ga je vojska odpeljala...

Celje. Izobraževalno društvo v Celju priredi v nedeljo, dne 7. maja 1922 v veliki dvorani Narodnega doma...

Vojnik. Tukajšnji dimnikar Kovačič je naenkrat postal velik politik. S sajami se ne bi rad pečal, ker so preveč črne...

St. Jošt na Kozjaku. Prireditev, ki jo je priredil tukajšnji moški odsek Bralnega društva v Dobrni, se je vršila v znamenju vstajanja...

Po lastni ceni kupite manufakturno blago (češko). Velika razprodaja ostankov na Grajskem trgu št. 1, Maribor. Ne zamudite te ugodne prilike!

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem javljamo tužno vest, da je gospod M. J. NERAT šolski ravnatelj v pokoju, častni član 'Zaveza', častni občan občine Krčevina pri Mariboru i. t. d.

Popolno stiska alca kaj Z. H. Pobrežje pri Mariboru. Franc Mahen iskani vodjaški mojster Trnovlje pri Celju prevarno vzkovrstan dela kakor: kopanje in betoniranje vodnjakov...

ZAHVALA. Za izkazano sožalje ob smrti našega nepozabnega pokojnika se najiskrenejše zahvaljuje žalujoča rodbina Kolarič. Središče ob Dravi, dne 30. aprila 1922.



tako namazali in obrili. Vsi so svoje vloge dobro rešili; a kar je pa glavno, vsi imajo veselje in požrtvovalnost za dobro izobrazbo in pošteno zabavo. Mnogo talentov je skritih in še ne dvignjenih, a vi morate in fantje jih morate dvigniti sami z branjem krščanskih časnikov in sličnimi prireditvami. Um se vam je bistril, pogum utrdil, srce ublažilo. Zato pa le korajžo in šnajd tudi zanaprej!

### Razne novice.

Za kratek čas: Ivanček (jurist v ječi): »Ha, ha, mislili so, da pridem pred porotnike in bogvedi, kako veliko skledo kaše da bom dobil za pihati. Pa ni jim steklo.« — Cilička (s kratko kitlico, ki je Ivanu ravnokar prinesla v ječo kuhanega vinčka): »To bi bilo lepo, da bi nas eden, ki se je toliko trudil za demokrate, bil sojen kot kak klerikalec! Ti moj dragec, tega nikdar, in če bi se ti tudi še bolj posrečila tatvina, kakor se ti je. Večno sem tvoja ljubica...«

Vrednost koruzne slame. V budimpeštanski akademiji znanosti je imel vseučilišni profesor velezanimivo predavanje, na katerem je dokazal, da se zamore izdelati iz koruzne slame 40 odstotkov izbornega celuloza za izdelovanje papirja, nadalje 40 odstotkov sladkorne snovi za živilsko kraljo in 5 odstotkov snovi za umetna gnojila. O tej iznajdbi poročajo zelo obširno vsi madžarski listi.

Otrpnjenje tilnika. Ta čudna in nevarna bolezen se je pojavila na Moravskem v taboriščih, v katerih so nastanjeni ruski begunci. Ta nalezljiva bolezen se zelo naglo razširja in je dosedaj že zahtevala štiri človeške žrtve. 117 oseb leži bolnih in ni upanja, da bi okrevale. Značilno je, da je ta človeška morilka posebno nevarna za — mlade ljudi.

Meščanska vojna na Kitajskem. Po verodostojnih poročilih je izbruhnila na Kitajskem dolgo pričakovana meščanska vojna. Londonski list »Daily Mail« javlja prve spopade med četami protijaponskih voditeljev v osrednji Kitajski s četami generalnega guvernerja v Mandžuriji. — Železniška proga Peking—Sangaj je na nekaterih mestih neporabna.

Kralj vseh plavačev je Amerikanec John Weissmüller ki je dne 20. aprila t. l. preplaval na hrbtu daljavo 150 jardov (1 jard je 0.914 m) v eni uri in 45 in pol minutah, kar se dosedaj še ni posrečilo nobenemu človeku, kajti dozdaj se je smatralo Angleža Spencerja za svetovnega mojstra v plavanju, a sedaj ga je prekosil Amerikanec kar za »celih« — 30 sekund.

Kako krotijo v Angliji zverino. V Angliji se je dvignila burja ogorčenja proti dosedanji načinu krotjenja divjih živali. To divjaštvo v posameznih zverinjkih je prišlo na dnevni red celo v parlamentu (Anglija je pač kulturna država, kjer ne trpi ljudstvo nikakega divjaštva, pri nas pa naučijo politične krivce in celo popolnoma nedolžne ljudi po ječah, pretepa se jih z volovskimi žilami, zbadajo pod nohte itd. toda v našem »parlamentu« se nihče ne zganja radi obrane teh nesrečnežev pred divjaštvom režimskih peholcev; op. ur.) in list »The Nation« (Narod) je priobčil opise očividcev, ki so se sami prepričali, kako »zverinsko« postopajo v zverinjkih z živalmi. Tako n. pr. je v Londonu neki krotitelj zbadal slona v najbolj občutljive dele telesa, hoteč ga prisiliti, da se vleže na tla. Drugi krotitelj je svojega slona tako divjaško pretepal, da je slon padel v nezavest. Leve zbadajo v nos, žrelo itd. in »The Nation« dostavlja, »da so ljudje postali že odurnejši nego zverine same.« Za krotitev zverin se uporablja biče iz kože nilskega konja, buzdovane, električne obroče in oklepe itd. Medveda učijo plesati na ta način, da mu podkurijo pod železno ploščo. Tigra krotijo tako, da ga obesijo za vrat visoko na vrvi, ki se vrti okoli škripca; v trenutku, ko misli žival skočiti proti krotitelju, jo dvignejo visoko, dokler se ne omanj. »Krotenje« ponavljajo tako dolgo, dokler ne napravijo iz ponosne zverine plaho, suženjsko senco. Ljudje, ki gledajo v zverinjkih te zdresirane živali, čestokrat ne pomišljajo na peklenke muke, ki jih morajo zverine prestati, — predno so »susposobljene« za areno.

Ogromna jata golobov. V poletju in na jesen imajo potniki, ki potujejo po Severni Ameriki priliko, da opazujejo ogromne jate golobov, ki se podijo po zraku in kot silen veter gonijo pred seboj cele oblake. Učenjaka Wilson in Andobon sta nedavno poročala v krogu poslušalcev v Newyorku, da sta opazovala na obalah Ohija ogromno jato golobov, ki je obsegala 180 kvadratnih milj, v jati je bilo približno 1 milijarda in še nekoliko sto milijono

nov ptičev. Pri poletu je padalo blato od golobov gosto kot toča, a šum njih peruti je bil tako močen, kakor da bi se streljalo iz pušk. Kadar se spusti ta jata golobov na veje kakega gozda, prihitijo seljaki s kobilicami, puškami in napravijo silen pokol med ptiči. Ko so pobili ogromne množine golobov, priženejo v gozd svinje, da se nahranijo s ptičjim mesom. Golobi se spuščajo na zemljo v prostoru nekoliko 100 milj in polomijo veje, ki ne morejo zdržati tiče težje. Šum, ki ga napravljata taka jata, sega nekaj milj na daleč. Golobi se spuščajo na odpočitek samo na noč, pri svitu zore pa se dvigajo v zrak in zapustijo nesrečno mesto, kjer so jih na milijone pobili kmetje. Ko ljudje pobijejo golobe, drugi ne odletijo, ker izgubijo golobe v temi vsako orijentacijo in se radi tega tudi niti ne umaknejo z mesta, kjer jih čaka smrt.

Lisice napadle človeka. V Švicarskem kantonu Solothurn se je pred nedavno pripetil nenavaden slučaj. V mraku se je na kolesu peljal odrašen mož-delavec. Pred sabo opazi žival, katero je spoznal, da je bila odrašen lisica. Žival pa ni v tem slučaju pokazala, da beži pred človekom, marveč se je prav kmalu lotila kolesarja, da ga vrže s kolesa. Ker pa žival sama tega posla ni mogla izvršiti, je začela lajati. Z lajanjem je privabila še tri druge

lisice. Z združenimi močmi so se sedaj lotile kolesarja, kajti vse štiri so ga začele besno napadati in ga grizati. Le vsled prisotnosti duha in orjaške moči delavčeve se mu je z naporom vseh svojih sil posrečilo, se ubraniti pred združenimi napadalci, katerim je le z veliko težavo ranjen in obgrizen na rokah in nogah ter z raztrgano obleko srečno ušel. Prišel je domov tako upehan, da več dni ni mogel na delo. Bržčas je sprememba vremena, kajti padlo je precej svežega snega, povzročila, da lisice niso mogle dobiti dovolj hrane, vsled česar so se te živali, ki se sicer zelo boje človeka, spremenile v drzne roparje.

Vsak pametno napravi

kdor kupuje pri trdku Franc Mastek v Mariboru na Glavnem trgu števil. 16. Kdor se še ni prepričal, naj si ne pozabi ogledati najbogatejše zaloge vsakovrstnega sukna in platna in videl bo, da kupi res najceneje in najboljše.

Opozarjamo na oglas na inseratni strani našne številke, zadevajoč splošno znano veletrgovino Miloša Oset, Maribor, Aleksandrova cesta 45, katero toplo priporočamo.

## LEPOTA

kože, obraza vratu, rok, tako kakor tudi lepa rast las se morejo samo skozi razumno nego lepote doseči. Tisočera priznanja so dospela od vseh dežel sveta za lekarnarja Fellerja:

»ELSA« lilično mlečno milo najboljše blago, najfinejše »milo lepote«; 4 kosi z zamotom in poštnino 120 K.

»ELSA« obrazna pomada odstrani vsako nečistost kože, solnčne pege, zajedance, nabore i. t. d., naredi kožo mehko rožnato-belo in čisto; 2 porceanasta lončka z zamotom in poštnino K 80.—



»ELSA« Tanochina pomada za rast las krepi kožo glave, preprečuje izpadanje, lomljenje in cepanje las, zaprečuje prhut, prerano sivost i. t. d. 2 porcelanasta lončka z zamotom in poštn. K 80.

Prodajalci ako naročijo najmanj 12 kosov od enega predmeta dobijo popust v naravi.

Razno: Lilično mleko 24 K.; Brkomasto Kr.; najfinejši Hega puder dr. Klugera v velikih originalnih škatuljah 40 K.; najfinejši Hega zobni prašek v patent škatljah 40 K.; puder za gospe v vrečicah 8 K.; zobni prašek v škatljah 12 K.; v vrečicah 8 K.; Sachet dišava za perilo 12 K.; Schampon za lase 8 K.; rumenilo 12 listkov 48 K.; najfinejši parjem po 48 in 60 K.; Močna voda za lase 80 K. Za razne predmete se zamot in poštnina posebej računa.

EVGEN V. FELLER, lekarnar, Stubica donja, Elsa trg 34! Hrovaško. 2—20 741b

Oves, koraso in semensko grašico prodaja selo po ceni Josip Rosenberg, Maribor. 3—3 278

Na prodaj mlinski kamni sa žrnje. brusni kamni vsake velikosti, iz brusni kamni sa kose brusit. Josip Pizina, Rogatec. 8 6 228

### OBLEKO!

Pripreste in finejše. Točno in solidno delo. Dobro blago. Ceneje kakor kjerkoli, samo pri: ALOJZIJU ARBEITER Maribor, Dravska ulica št. 12. 6—10 153

Noben strup! Nobena kem. kisikova kislina, za zdravje zjamčen izboren namizni kis prodaja na debelo in na drobno najmodernejša avtomatična tovarna sa kis (jesih) FELIKS SCHMIDL Maribor, Koroška t. 18 Vsaka gospodinja, ki skrbi za zdravje svoje družine, naj povsod sahteva le pristen SCHMIDLOV kis. 8—10 231

Trapistovski sir vsakovrst. južnosadje se dobi prvovrstno pri Matija Lah-u Maribor, Glavni trg 4

### LIVARNA

za zvonove in kovine, poprej [L. 2. 198 DENZELA SINOVI, MARIBOR

Kopališka ulica 9, je zopet v obratu. — CERKVENE ZVONOVE. — Izdeluje surove litve v vseh kovinah in zlitvinah (bron, medenina, aluminij i. t. d.) — UMETNA LIVARNA reliefi, cerkveni svetilniki. — Vsa oprema za žgalnice, kletarstva, pivovarne, opreme za plin in vodo, opreme za cevi, pipe za pivo, uteži iz medenine lastnega izdelka. Popravljalnica za brizgalne i. t. d. — Inž. J. & H. Bühl.

Našli bodete za lastno uporabo in DARILA, predmete v zlatu, srebru, nakitu, ure, veržice, prstane, uhane, narokvice in krstne spominke obeske od raznih potrebščin kaj iščete



pri znani firmi SUTTNER po najnižjih dnevnikih cenah v najlepšem modernem izdelku. Zlice, nože vilice in škarje, žepne nože, doze za cigarete in tobak, stroje za briti, vžigalnice i. t. d. vsebuje sijajni katalog s slikami od

Tvorniške tvrdke H. SUTTNER, Ljubljana št. 992. Samo 1 dinar Vam je treba poslati za poštnino, ako želite, da se Vam brezplačno in takoj pošlje veliki katalog.

### Velika zaloga vsakovrstnih UR

veržic, prstanov, uhanov, jedilnega orođa i. t. d.

Vsa v to stroko spadajoča popravila izvršujem točno in po ceni

### LOYRO STOJEC

UPBP MARIBOR, Jurčičeva ulica 8.

# Radi prezidave in povečanje trgovine

## VELIKA PRODAJA

vseh vrst sukna, platna in sploh vsega manufakturnega in modnega blaga se vrši pri trdku

### FRANC MASTEK na Glavnem trgu št. 16, Maribor.

Prodajalo se bo do 30 odstotkov pod faktično ceno.

O resnično znižanih cenah se lahko vsak sam prepriča, ako si ogleda izložbe in bogato zalogo z nanovo ocenjenim blagom.

Vsakemu se svetuje naj ne odlašja z nakupom, dokler je še bogata izbira.

Velika prodaja traja samo od 1. do 22. maja in sicer dopoldne od 8. do 12. ure in od 2. do 5. popoldne.

Se priporoča

### FRANC MASTEK, manufakturna in modna trgovina, Maribor, Glavni trg 16.